

Száma:

Tárgy: Javaslat hulladékgazdálkodással kapcsolatos
döntések meghozatalára

..... **Önkormányzat Képviselő-testülete**

Helyben

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület önkormányzati határozatával fogadta el a Nyugat-Hevesi Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás (továbbiakban: **Társulás**) megalakulására irányuló döntést, és a **Társulás** alapdokumentumát, a Társulási Megállapodást. A leendő tagönkormányzatok döntései alapján 24 önkormányzat részvételével jött létre a **Társulás**, amely alakuló ülését május végén tartotta. Jelenleg a **Társulás** törzskönyvi bejegyzése van folyamatban. A fent hivatkozott önkormányzati határozat feladatot adott arra vonatkozóan, hogy a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatok ellátásának további módjára vonatkozó javaslatot terjesszem a Képviselő-testület elé.

I.

Közszolgáltatás, közszolgáltatási szerződés

A 2016. évre kidolgozott és kormányhatározatba foglalt Országos Hulladékgazdálkodási Közszolgáltatási Terv (cselekvési terv) átdolgozás és aktualizálás alatt áll. A rendelkezésünkre álló információk alapján a korábban már ismertetett, a regionális közszolgáltatási modell végrehajtása körében felmerülő feladatokat érintően a következő tájékoztatást adom.

A regionális közszolgáltatási modell bevezetésének tervezett időpontja 2017. október. 1. napja, tervezetten 6 társulás kerül megalakításra, vagy kibővítésre. A **Társulás** esetében a vonatkozó jogszabályoknak megfelelő tanúsítvánnyal rendelkező közszolgáltató az NHSZ Észak-Kom Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. lesz (1. sz. melléklet). A társaság állami, illetve önkormányzati tulajdonosi szerkezettel rendelkezik, azaz alanya lehet a Kbt. hatálya alá nem tartozó, in-house beszerzésnek. A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (Htv.) 33. § (2) bekezdése értelmében a közszolgáltató kiválasztására közbeszerzési eljárást kell lefolytatni, kivéve, ha a Kbt. szerint nem kell közbeszerzési eljárást lefolytatni, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés megkötése nem tartozik a Kbt. alkalmazási körébe, vagy ha a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződés megkötése a Kbt. szerinti kivételi körbe esik. Az in-house szerződések nem tartoznak a Kbt. hatálya alá. A Htv. szerint a közszolgáltatónak minősítési engedéllyel, megfelelőségi véleménnyel kell rendelkeznie. Mint korábban már tájékoztatást adtunk róla, 2017. április hónapban csaknem valamennyi közszolgáltató megfelelőségi véleménye visszavonásra került, azonban – összhangban a központi regionális hulladékgazdálkodási elképzelésekkel – október 1-re beszerezhető. A Kft-ben a **Társulás** – üzletrészfelosztást követően - 100 000 Ft értékű üzletrészt vásárol, így tulajdonosi jogokat is gyakorolva szerződhet az új közszolgáltatóval. A közszolgáltatási szerződés teljesítése érdekében a közszolgáltató alvállalkozót vehet igénybe, amely szervezet január 1-től kezdődően csak nonprofit gazdasági társaság lehet, illetve nem kell megfelelőségi véleménnyel rendelkeznie, alkalmasságát a közszolgáltató állapítja meg.

Az októbertől érvényesülő, a központi hulladékgazdálkodási tervben foglalt elvárásoknak megfelelő közszolgáltatásban a közszolgáltató valamennyi, a Htv-ben nevesített települési hulladékkezelési formát biztosítani fogja, azaz a települési hulladék elszállításán túl házhoz menő szelektív gyűjtést (üveg is!), lomtalánítást, zöldhulladékgyűjtést, hulladékudvar üzemeltetést, ártalmatlanítást, stb. egyaránt.

Ebben az esetben azon a települések, ahol nem valósult meg eddig valamennyi fajtája a hulladékgyűjtésnek, kedvező helyzetbe kerülnek. A teljes közszolgáltatás az akkori településenkénti változatlan díjakkal történik, amely változatlan is marad, amíg a díjmegállapítással rendelkező központi hatóság intézkedése meg nem változtatja.

A Htv. 37. §-a értelmében a közszolgáltatási szerződés felmondható, ha az abban foglalt jogszabályi vagy egyéb feltételeknek a közszolgáltató nem felel meg. Hatályos közszolgáltatási szerződésünk alapján a megfelelőségi vélemény hiánya esetében a felmondási idő 1 hónap, a felmondás ideje alatt a közszolgáltató változatlanul teljesíteni köteles. A szerződés megszűnése esetén az ellátásért felelős önkormányzat köteles gondoskodni a szolgáltatás ellátásáról, új szolgáltató kiválasztásáról, ennek hiányában a katasztrófavédelmi hatóság jelöli ki a szolgáltatót. Tekintettel arra, hogy a megfelelőségi vélemények áprilisi visszavonása miatt alig maradt minősített közszolgáltató, valamint az új szerződés tervezett október 1-i kezdési dátumára, célszerű a szerződést közös megegyezéssel felbontani, azzal, hogy a közszolgáltató az új szolgáltató belépéséig, de legfeljebb 6 hónapig szolgáltatni köteles. **(KIVÉVE, HA A FELMONDÁSRA VONATKOZÓAN MÁR SZÜLETETT TESTÜLETI DÖNTÉS!)** Esetünkben a felbontás kezdő időpontja 2017. július 1. lehet **(?????????????)**, a **Társuláson** belül ugyanakkor vannak önkormányzatok, akiknek már lejárt határidejű szerződéseik, kijelöléseik vannak.

A Társulás által megkötendő közszolgáltatási szerződés tervezete elkészült, amelyet a határozati javaslat mellékleteként csatolok jelen előterjesztéshez. A szerződéstervezet megfelel a Htv. Közszolgáltatásra irányuló előírásainak, és összhangban van a hatályos közszolgáltatási szerződésünkkel. **(ELŐFOR-DULHAT, HOGY A MEGLÉVŐ SZERZŐDÉSNEK KEDVEZŐBB, EZT EGYÉNILEG KÉREM MEGÍTÉLNI!)**

II.

Társulási megállapodás módosítása

Mint arra a felvezetőben utaltam, a **Társulás** május végén megalakult, ugyanakkor azóta már több önkormányzat jelezte határozatának megküldésével, hogy csatlakozni szeretne a **Társuláshoz**, elfogadva a Társulási megállapodásban foglaltakat. Ezek – jelen előterjesztés készítésének időpontjáig – a következők: Bátor, Balaton, Bekölce, Bükkszentmárton, Mikófalva, Mónosbél, Egerbocs és Nagylóc. Az Mötv. értelmében a társuláshoz csatlakozni naptári év első napjától lehet, ha törvény vagy társulási megállapodás másként nem rendelkezik. A hatályos Társulási Megállapodás értelmében a **Társuláshoz** csatlakozni január 1-től vagy július 1-től lehet, a csatlakozni kívánó önkormányzat legalább 6 hónappal korábban meghozott határozata alapján. Ez utóbbi rendelkezés az Mötv. által rögzített szabály, amely nem tartalmaz lehetőséget eltérő szabály rögzítésére a megállapodásban. A törvény nem tesz kivételt újonnan alakult társuláshoz, vagy már működő társuláshoz való csatlakozás között, pedig alapvetően más a két társulási forma jogi és gazdasági helyzete. A törvény kötelezővé teszi, hogy a csatlakozási szándékról a társulási tanácsot értesíteni kell, hiszen a társulásnak döntenie kell a befogadról. Egy újonnan megalakult társulás esetén, és konkrétan esetünkben 6 hónappal korábban a Társulás még nem is létezett, nem volt Társulási Tanács, amelyet értesíteni lehetett volna, és nem volt olyan gazdasági esemény, ami miatt szükséges lett volna a befogadáshoz – a törvényalkotó szándéka szerinti – előkészítési idő.

A csatlakozási kérelmet mind a tagönkormányzatoknak, mind a Társulási Tanácsnak jóvá kell hagynia. Fentiek alapján javaslom, hogy támogassuk a fent jelzett önkormányzatok csatlakozási szándékát 2017. július 1. napjával, ugyanazon feltételek vállalása mellett, mint amelyeket az alapító tagönkormányzatok vállaltak. Egyidejűleg a Társulási megállapodáson is javaslom átvezetni a fent jelzett önkormányzatok csatlakozásának tényét, az alakulás évére vonatkozó átmeneti csatlakozási szabályokat, valamint – a Kincstár kérésének eleget téve – pontosítani a **Társulás** működésére vonatkozó tevékenységi kódokat

(kormányzati funkciók). Tekintettel arra, hogy további települések csatlakozása is várható még a napokban, a határozati javaslat, illetve annak melléklete a beérkező döntések függvényében véglegeseshet.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztésben foglaltak megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

..... , 2017.

(POLGÁRMESTER)

HATÁROZATI JAVASLAT

..... Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a hulladékgazdálkodással kapcsolatos döntések meghozatalára irányuló javaslatot, és az alábbi döntést hozta.

1. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a **(JELENLEGI SZOLGÁLTATÓ!)** -valnapján kötött, napjától napjáig szóló hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést a szerződő felek közös megegyezéssel megszüntessék azzal, hogy a közszolgáltató az új közszolgáltató kiválasztásáig, de legfeljebb 6 hónapig a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatot ellátja.

A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert a szükséges intézkedések megtételére a szerződés megszüntetésével kapcsolatban.

Határidő: 2017. június 30.

Felelős: polgármester

2. A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a Nyugat-Hevesi Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás (továbbiakban: Társulás) a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás ellátására vonatkozóan, **(városra, községre)** is kiterjedően, hulladékgazdálkodási közszolgáltatási szerződést kössön az NHSZ Észak-Kom Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Non-profit Kft-vel (3200 Gyöngyös, Kenyérgyár u. 19.) a jelen határozat 1. sz. mellékletét képező szerződéstervezet figyelembe vételével. A közszolgáltatás időtartama: 2017. október 1-től 2022. szeptember 30-ig.
3. A Képviselő-testület jóváhagyja Bátor, Balaton, Bekölce, Bükkszentmárton, Mikófalva, Mónosbél, Egerbocs, Nagylóc, települések 2017. július 1. napjától történő csatlakozását a Társuláshoz.
4. A Képviselő-testület jóváhagyja a Társulás Társulási Megállapodásának ezen határozat 2. sz. mellékletét képező módosítását.
5. A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert, hogy a Társulási Tanács ülésén a 2 – 4. pontokban foglaltak szerinti álláspontot képviseljen.

Határidő: értelem szerint

Felelős: polgármester

Látta:

jegyző

**Nyugat-Hevesi Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás
Társulási Megállapodásának módosítása**

A Társulási Megállapodás az alábbiak szerint módosításra kerül:

1. A Megállapodás I. fejezete (A Társulás tagjainak neve, székhelye és képviselője) kiegészül Bátor, Balaton, Bekőlce, Bükkszentmárton, Mikófalva, Mónosbél, Egerbocs, Nagylóc, települési önkormányzatok megnevezésével, adataival.

2. A Megállapodás III/3.6. – 3.7. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„3.6. A Társulás, mint önálló jogi személy, az alábbi kormányzati funkciókban látja el tevékenységét:

- 011130 Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége

- 051020 Nem veszélyes (települési) hulladék összetevőinek válogatása, elkülönített begyűjtése, szállítása, átrakása

- 051030 Nem veszélyes (települési) hulladék vegyes (ömlesztett) begyűjtése, szállítása, átrakása

- 051040 Nem veszélyes hulladék kezelése, ártalmatlanítása

- 053020 Szennyeződéscsökkentési tevékenységek

3.7. A Társulás államháztartási szakágazati besorolása:

- 381100 Nem veszélyes hulladék gyűjtése.”

3. A Megállapodás V/5.12. pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„5.12. A Társulás minden egyes tagja a lakosság számával arányos szavazattal rendelkezik az alábbiak szerint:”

(A szavazati arány valamennyi csatlakozási kérelem beérkezését követően véglegesíthető!)

4. A Megállapodás VII/7.3. pontja helyébe az alábbi rendelkezés lép:

„7.3. A Társulás hoz csatlakozni tárgyév január 1. és július 1. napjával lehet. A csatlakozásról szóló minősített többséggel hozott döntést – **a Társulás alapításának évében hozott, a tárgyévben történő csatlakozásra irányuló döntés kivételével** - a csatlakozó önkormányzat képviselő-testülete legalább hat hónappal korábban köteles meghozni. **A Társulás alapításának évében a csatlakozás pontos időpontját a Társulási Tanács és a csatlakozni kívánó tagönkormányzat közösen határozza meg.**”

Gyöngyös, 2017.